

Na Nastavnom zavodu za javno zdravstvo PGŽ 24.11.2017. održan je skup na kojem su predstavljeni rezultati istraživanja projekta „Model mjerenja efikasnosti javnozdravstvenih usluga“ koji Zavod provodi u suradnji s Ekonomskim fakultetom Sveučilišta u Rijeci, a financira ga Hrvatska zaklada za znanost. Na skupu su govorili prof. dr. sc. Vladimir Mićović ravnatelj Zavoda, izv. prof. dr. sc. Đulija Malatestinić pročelnica Upravnog odjela za zdravstvo PGŽ, Antonija Petrić asistentica na Ekonomskom fakultetu u ime prof. dr. sc. Nede Vitezić te doc. dr. sc. Željko Linšak zamjenik ravnatelja i voditelji odjela koji su predstavili strateške mape Zavoda i pojedinih odjela.

Efikasnije poslovanje javnog sektora u koji spadaju i javnozdravstvene usluge jedan je od ključnih i univerzalnih ciljeva ekonomske politike svake zemlje. Prevencija raznih bolesti i očuvanje zdravlja osnovni su smisao javnozdravstvenih usluga koje su, kao i druge javne usluge, stalno izložene pritiscima za povećanjem racionalnosti uz istovremeno unaprjeđenje efikasnosti i podizanje kvalitete. Uvode se tržišni principi poslovanja i tehnike upravljanja koje i javnozdravstvene ustanove obvezuju na uvođenje strateškog planiranja i kontrole izvršenja putem sustava kontrola unutarnjeg financijskog upravljanja.

Planiranje i sustav kontrola zahtijevaju razvijeni sustav mjerenja, ocjenu ekonomičnosti poslovanja, efikasnosti i efektivnosti svake organizacijske jedinice i javne institucije kao cjeline. Međutim, javnozdravstvene usluge su vrlo kompleksne zbog različitosti izražavanja ulaznih i izlaznih veličina, te mjerenja rezultata i ishoda za koje je potreban vremenski odmak. Stoga mjerenje efikasnosti i efektivnosti nije jednostavno i u istraživačkom smislu predstavlja svojevrstan izazov.

Efikasnost je mjera kojom se ocjenjuju postignuti rezultati u odnosu na ulaganja u javnozdravstvene usluge u vidu opreme i ljudi te pretpostavka efektivnosti poslovanja kojom se mjeri postignuće postavljenih ciljeva. Zavodi za javno zdravstvo svojom su misijom i vizijom orijentirani na rezultate, ali još više na ishode ili konačne rezultate pružanja raznih vrsta usluga. U tom smislu ovaj projekt Hrvatske zaklade za znanost, prvi takve vrste u Hrvatskoj, a i šire, ima za cilj istražiti i predložiti model mjerenja efikasnosti javnozdravstvenih usluga na razini pojedinih organizacijskih jedinica Nastavnog zavoda za javno zdravstvo Primorsko-goranske županije. Rezultati istraživanja kao i predloženi model, mogli bi se primijeniti i na ostale zdravstvene i javne institucije, te su stoga od šireg društvenog interesa za RH, ali i međunarodnu zajednicu.



